

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Латфуллина Руслана Равилевича на тему «Управление производственными запасами во вспомогательных производствах металлургических холдингов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Актуальность избранной темы диссертационного исследования для металлургической отрасли, включая вспомогательные производства холдингов, очевидна, так как для данной отрасли промышленности характерны как значительные объемы производственных запасов, так и разнообразие номенклатуры запасов. При этом грамотное управление производственными запасами во вспомогательных производствах невозможно без использования инструментария, учитывающего специфику данных предприятий.

Импонирует структура автореферата, выстроенная в соответствии с пунктами научной новизны проведенного диссертационного исследования. Научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования не вызывают сомнений.

Содержание автореферата подчеркивает основные научные и практические результаты, полученные диссертантом. Достоинством исследования является то, что автором выделены особенности структурных преобразований в системе снабжения вспомогательных производств металлургических холдингов, оказывающих непосредственное влияние на управление производственными запасами. Эти особенности связаны с появлением во вспомогательных производствах холдингов специфических потоков материальных ресурсов, с изменением финансовых потоков вспомогательных производств, что накладывает ограничения на управление оборотными средствами, а также с преимущественным использованием директивно-адресных методов в планировании и управлении деятельностью вспомогательных производств.

Вызывает интерес предложение автора использовать комбинированный подход в системе управления запасами, строящийся на сочетании детерминированных и стохастических методов. Предложено также усовершенствовать ABC-классификацию для учета специфики производственного потребления вспомогательных производств, автор считает возможным сделать это посредством выделения дополнительного уровня анализа и применения на этой ступени матрицы ABC-XYZ.

Заслуживает внимания разработанный автором методический подход к определению величины производственного запаса в условиях вспомогательных производств, адаптированный к условиям

функционирования корпоративной информационной системы (КИС) металлургического холдинга.

Оценивая положительно автореферат Латфуллина Р.Р., хотелось бы отметить в качестве замечаний следующие: 1) в автореферате недостаточно полно раскрыты недостатки действующих систем управления запасами вспомогательных производств; 2) следует дать пояснения к таблице 2 и рисункам 4 и 5.

Указанные замечания, однако, не оказывают большого влияния на положительную оценку представленного в автореферате результата исследования, содержащего решение актуальной научной проблемы.

В целом автореферат свидетельствует о научной зрелости и завершенности представленной работы. Из текста автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Латфуллина Р.Р. представляет законченную научно-квалификационную работу, которая соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор, Латфуллин Руслан Равилевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Отзыв составил: доктор экономических наук,
профессор кафедры экономического управления
организацией ФГБОУ ВО «Оренбургский
государственный университет»

Е.Г. Чмышенко

Контактные данные Чмышенко Елены Георгиевны:
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Оренбургский государственный университет»
460018, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13,
корпус 6, ауд. 6304
Тел.: 372451
e-mail: econom@mail.osu.ru

Подпись

Чмышенко Е.Г.

Заверяю
начальник ОК

Александр Н. [подпись]



03.03.2016